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Op 29 januari 2009 is het volgende advies (A09.002) gegeven.

1. Het verzoek:

Verzoekster heeft het voornemen op een vrijdag en zaterdag in maart 2009 een bijeenkomst voor X-specialisten
te beleggen in Parijs (Frankrijk). Op de bijeenkomst zullen voordrachten worden gehouden door een vijftal
hoogleraren, die leiders zijn op wereldniveau op het gebied van specialisme X. Er worden deelnemers verwacht
uit een groot aantal landen in Europa en uit enige andere landen, onder wie 25 personen uit de Benelux.

Het is de bedoeling dat de deelnemers uit Nederland op vrijdag in de ochtend naar Parijs reizen. De bijeenkomst
neemt dan om 15.30 uur een aanvang. Hij wordt beéindigd om ongeveer 19.00 uur. De volgende dag neemt hij
weer een aanvang om 8.30 uur en wordt hij definitief beéindigd om 15.30 uur, waarna de deelnemers de
terugreis aanvaarden. De kosten wegens de deelname aan de bijeenkomst bedragen per deelnemer € 675,--,
waarvan verzoekster 50% voor haar rekening zal nemen. Een sociaal programma is niet voorzien, zij het dat in
het programma wel een diner aan het einde van de eerste dag is gepland.

2. Het oordeel van de Codecommissie:

Blijkens artikel 12 van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame dragen vergunninghouders er zorg voor dat bij
het verlenen van gastvrijheid aan beroepsbeoefenaren in het kader van samenkomsten de gastvrijheid binnen
redelijke grenzen blijft en ondergeschikt is aan het met de samenkomst beoogde doel. In de Uitwerking normen
gunstbetoon artikelen 12 en 13, 16 t/m 22 Gedragscode Geneesmiddelenreclame wordt hierbij een onderscheid
gemaakt tussen wetenschappelijke bijeenkomsten en overige bijeenkomsten.

In het onderhavige geval gaat het om een bijeenkomst die door verzoekster wordt georganiseerd en waarvoor
geen accreditatie is aangevraagd. Dit heeft tot gevolg dat de bijeenkomst preventief op inhoud en te verlenen
gastvrijheid moet worden beoordeeld.

Wat betreft het eerste punt gaat het er om of de objectiviteit van de presentaties voldoende is gewaarborgd en of
het programma voorziet in een onafhankelijke informatiebehoefte. Verzoekster heeft opgegeven dat er geen
officiéle banden bestaan tussen de sprekers en verzoekster en dat geen enkele spreker een contract als
consultant voor verzoekster heeft. De enige band die aanwezig is, is dat de sprekers door verzoekster zullen
worden betaald voor hun inspanningen tijdens de bijeenkomst. De Codecommissie wil op grond van deze
mededelingen aannemen dat de objectiviteit voldoende is gewaarborgd. Mede gelet op het aantal deelnemers
dat de bijeenkomst zal bezoeken acht de Codecommissie eveneens voldoende aannemelijk dat de bijeenkomst
in een onafhankelijke informatiebehoefte van de deelnemers voorziet. Er kan dan ook van uit gegaan worden dat
in het onderhavige geval van een wetenschappelijke bijeenkomst sprake is.

Wat betreft de te verlenen gastvrijheid geldt dat in het geval van een wetenschappelijke bijeenkomst die door
een vergunninghouder wordt georganiseerd, zoals hier het geval is, maximaal € 500 van de reis- en
verblijffskosten per beroepsbeoefenaar voor rekening van de vergunninghouder mogen komen. Nu verzoekster
50 % van € 675,-- per deelnemer voor haar rekening neemt, hetgeen neerkomt op € 337,50 per deelnemer, is
aan voormelde eis voldaan.

Tenslotte moet worden nagegaan of er een objectieve rechtvaardigingsgrond is voor de plaats van de
bijeenkomst. De Codecommissie acht deze aanwezig. Het gaat om een bijeenkomst die door deelnemers uit een
groot aantal landen in en buiten Europa bezocht zal worden. In die omstandigheid kan niet gezegd worden dat
de bijeenkomst niet in Parijs gehouden zou mogen worden.

Een en ander leidt tot een positief advies.

3. De kosten:

De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan verzoekster separaat in
rekening zullen worden gebracht.

Aldus gedaan te Gouda op 29 januari 2009 door mr. P.A. Offers, voorzitter.
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